

九旬翁“南辕北辙”走出55公里

救援人员深夜寻找送他回家



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)5月16日,“烟台民意通”热线6601234接到龙口市东江街道市民陈先生电话,称90岁的老父亲前段时间外出后,返家途中不慎迷路,后在警方和龙口、招远两地蛟龙应急救援队志愿者的帮助下,在距离老家55公里开外的莱州地界找回。陈先生希望借助媒体表扬一下救援人员。

事发当天中午,陈先生的父亲骑着三轮车从家里出来,到东江街道一药房买药,结果到傍晚时分还没有回家,家人拨打电话也无人接听。这下,陈先生和家人感觉不妙,当即发动亲属展开寻找,可是直到天色完全黑下

来也没有找到。

陈先生来到当地派出所报警,警方查看监控发现了老人骑着三轮车出现在街上,但最终去了哪里,监控画面出现了盲区。

晚上10点左右,接到求助的龙口市蛟龙应急救援队队长王济人联系队员前往派出所集合,同时另一路队员根据老人可能的行走路线沿途寻找。王济人率领队员抵达派出所后,通过警方监控系统等,从海量视频中发现老人本该回家的,却骑着三轮车朝着反方向走了。

从监控视频中,王济人看到老人可能是因为三轮车没有电了,后来就推着

三轮车一路蹒跚向前,向招远方向走。事不宜迟,王济人接着又联系招远市蛟龙应急救援大队,请求他们协助沿途寻找老人。

大约1个小时后,在警方技术支持下,救援人员发现老人已经进入莱州市了,王济人和队员立即前往。当晚11时许,在漆黑的夜色中,蹲坐在地上已经非常虚弱的老人被找到,除了因为长途步行、滴水未进、身体有些虚弱外并无其他大碍,救援人员立即为老人送上热水等,然后送其回家。

王济人说,老人被找到的地点距离他家大约55公里,真不敢想象他是怎么走过来的,所幸获得了及时救助。

烟台4处充电站 助力市民绿色出行



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道)记者昨日获悉,为更好地满足广大新能源车主的充电需求,烟台公交集团在对外开放官家岛、孙家滩2处公交场站充电站的基础上,新增开放龙海家园公交场站和上海滩公交场站2处充电站,合理利用公共资源,为市民绿色出行保驾护航。

记者了解到,新增的两处充电站已于5月16日正式对外开放。龙海家园公交场站充电站位于芝罘区环海路与幸福北路交叉口东120米,该充电站设有2台充电桩,共4个充电位,为大功率直流快充充电站,可满足绝大部分私家电动车和厂企班车大客车的快充需求,对外开放充电时间为早8点至晚8点。

上海滩公交场站充电站位于莱山区学院西路东侧,交警支队第四大队车管所北侧。目前,该充电站的2台充电桩共4个充电位实行全天24小时对外开放,采用的是240KW智能四枪一体充电桩,具有充电效率高、输出电流稳定、噪音小等优点,充电车辆2小时内可免费停车。

共享电动车占了人行道

相关部门:将在道路升级改造中进行整改

本报讯(YMG全媒体记者 吕金滙 摄影报道)共享电动车的普及为市民出行带来了便利,但一系列管理问题也随之出现。近日,市民章女士出行时看到,人行道被上百辆共享电动车占据。

章女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映,自己家住毓璜顶公园附近,在海港路上班,每天都步行去公司,但是最近道路上却多了一些“障碍”——上百辆共享电动车。章女士说:“原来这边的人行道上也停放着一些电动车和自行车,但没有这么多。”

记者来到位于芝罘区海港路路东、华达大厦西侧的现场,看到这条人行道的内侧铺设了一条红色的非机动车道,内侧则被设置为共享电动车车位。这些车位紧贴人行道上的盲道,上百辆不同品牌的共享电动车几乎占满了整条人行道。

记者就此事联系了烟台市城管局,工作人员表示,目前全市没有统一的规定,由各区根据情况管理。记者随后采访了芝罘区城市管理行政执法大队。一名工作人员告诉记者,海港路的共享电动车停车位早在2021年就已经设立,在华达大厦侧面有32个卡位,可停放160辆车。“我们当时是根据人流量和骑行量设置的,海港路人流量大,用车需求也大。共享电动车在下班的高峰期使用率非常高,市民确实有骑行需求。”这名工作人员说,他们是按照烟台市2021年印发的文件规



定设置的停车位。

《2021年市区市容环境秩序综合整治实施方案》中提到,“严厉打击共享单车占用盲道、消防通道、车行道等行为……”共享电动车停车位虽然看起来啥都没占,但是对行人还是有不小的困扰。不少行人被“挤”到了非机动车道,走路时还要注意身后时不时突然“窜”出的电动车。

对此,芝罘区城市管理行政执法大队工作人员表示:“附近骑共享单车上班的人不少,他们很需要停车位;步行的市民也不少,他们也需要人行

道。后期我们将联系其他相关部门,在下次道路升级改造过程中,在不影响行人步行的前提下,留出共享电动车停放位置,让骑行和步行市民在出行中都有好的体验。”

不要随意连接免费WIFI

本报讯(YMG全媒体记者)5月17日8:00至8:30,中国电信烟台分公司的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,现场解答市民提问。

主持人:前几天莱山公安上线,有市民反映,有人打电话让他在自己的社交媒体账号挂个链接,说是可以获利,结果警察认定是诈骗电话。对广大市民来说,哪些事情一定要注意?

副总经理王凌燕:不能非法买卖、出租、出借电话卡等,不要随意提供实名核验帮助;建议关注天翼防骚扰公众号,智能拦截高频呼叫、诈骗电话;验证码就等于密码,千万别告诉别人,一旦说出去,钱就没了;二维码就是授权码,来路不明的二维码,千万别乱扫。

举例说明:如果银行卡收到一笔转账,一个陌生电话打给你,称转错了钱,需要你帮忙把钱转回,这时需要警惕,不能直接转账给对方,需报警让警察处理。

再比如,在外逛街时,发现有许多免费WIFI,不能因为自己流量不够用或者认为商场的WIFI肯定是授权过的,应该没问题就去连接,这样很容易造成个人信息泄露。

